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n.'32S' der Beilagen zu den Stenographisehen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Haiger111oser, Mag. Schreiner , Böhacker, Rosenstingl 
an den Bundesminister für Finanzen 
betrcffend Schmuckverkauf im Dorotheum 

Der Staatshetrieb Dorotheum, einc GesmbH, die vollständig im Eigentum des Bundes steht, ist 
laut Statistik bereits der größtc österreichische Schmuckhälldler mit 60% der gesamten 
Handelsumsätze dcr Branche. Möglich ist die Marktführerschaft durch den freien Verkauf von 

'" Schmuck, durch Großeinkäufe im Ausland und durch die Tatsache, dall das Dorothcum als 
eigene Bank und Staatsbetricb nicht die hohen Zinsen für Fremdkapital aufbringen mull, wie 
der normalc Handel. 

Das Dorotheumsgesetz enthült keine Bcschränkungen hinsichtlich Art und Umfanges des aus­
zuübcnden Gewerbes und ist als cigcnsWndiges Handelsuntcmchmen im Fimlenbuch einge­
tragcn. 

Im Forderungskatalog der Bundeswirtschaftskam111cr steht nach wie vor die Privatisierung des 
Dorotheums, was auch bei jeder sich bictcndcn Gclegcnheit i111mcr wicder angesprochen wird. 

Dic unterzcichnctcn Abgcordnctcn stcllcn dahcr an dcn Bundcsministcr für Finanzen folgende 

ANFRAGE 

1) Wclchcs Untcrnehmcnsziel hat dic Dorotheum GesmbH? 

2) Haltcn Sic cs für richtig, daß sich cin Staatsbctricb und damit der Bund in den 
Schmuckhandcl "cinmischt"? 

3) Wie wcrdcn die jährlichcn Gcwinn der Dorotheum GcsmbH verwendet? 

4) Besteht die Absicht das Dorotheum zu privatisiercn? 

5) Wenn ja, 

a) wann und in welcher Form soll die Privatisierung erfolgen? 
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b) gibt es schon Interessenten am Kauf? 

c) zu \velchem Preis soll ein Verkauf erfolgen? 

6) Wenn nein, 

a) welche Ziele und Pläne hat das Dowtheum für die nächsten Jahre? 

b) will man den Schmuckhandel in Zukunft noch weiter ausweiten und wenn ja, 
welche Ziele hat man sich gesteckt? 

7) Ein Großteil der Einkäufe werden vom Dorotheum im Ausland getätigl~ Welche Zoll­
vorschriften muß das Dorotheum befolgen? Gibt es Sonderregelungen für diesen 
Staatsbctricb und wic hoch war insgesamt der Zollbetrag, den das Dorotheum in den 
letzten drei Jahrcn bezahlen mußtc? 
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